

# 國際金價越4400美元創新高 白銀全年表現更勝黃金

【香港商報訊】記者郭志文報道：12月22日，國際金價又創新高，現貨金突破每盎司4400美元。

據外媒報道，受到地緣政局緊張，投資者避險情緒升溫，加上市場預期美聯儲明年將進一步減息影響，資金流入金市，帶動金價升穿10月中高位再創歷史新高。事實上，金價自去年底以來，由2624美元起步持續攀升，累計升幅約67%，並有望創下1979年以來最大的年度升幅。

根據彭博匯總的數據顯示，黃金ETF已連續5周錄得資金淨流入。世界黃金協會的數據亦顯示，今年除5月份外，這類基金的持倉量每月都在攀升。有分析認為，美元弱勢加上去美元化，多國央行持續增加黃金配置，都有利當前甚至明年的金價表現。

## 多家大行續看好明年表現

高盛最新報告明確表示，繼續看好黃金後市。它們已將2026年黃金價格基本情景目標定為4900美元，並強調「存在顯著上行風險」。報告指出，當前ETF投資者正與各國央行共同爭奪有限的黃金實物供應，這種供需失衡格局預計將持續推動價格上升。該行認為，結構性需求增長已取代短期投機，並成為主導金價的主要力量。

iFAST Global Markets副總裁溫鋼城指出，當美元越來越不值錢的時候，投資者自然找地方避險，再加上地緣政治複雜化，俄烏戰爭目前仍在談判當中，目前各大央行儲備投資於黃金或貴金屬；至於未來，在需求越來越大的時候，金價暫時仍處於上升趨勢，預計到2026年金價升至5000美元並不出奇。



國際金價又創新高，多家大行繼續看好後市。資料圖片

澳新銀行亦指，全球經濟增長前景不明朗，貿易緊張局勢持續，加上市場擔心美國聯儲局獨立性受損，均利好金價，料2026年國際金價可升穿5000美元。

## 銀價銅價亦同創新高

與此同時，受供應緊張支撐，投機性資金流入，銀價昨天亦一度升逾2%，觸及每盎司68.54美元的紀錄高位，今年已累升逾一倍。而倫敦期銅價格亦升至每噸12000美元新高位。

光大證券國際環球市場及外匯策略師湯麗鴻指，貴金屬價格再創新高，主要受美國經濟數據放緩、市場預期美聯儲局將於2026年持續減息，以及地緣政治局勢持續緊張等影響。她表示，今年白銀表現大幅跑贏黃金，回報率接近一倍遠超黃金，目前白銀買盤比黃金更積極，已改變過往金領銀隨的模式。若參考今年3月份的升浪模式，白銀自10月以來已漲約30%，推算仍有約10%上行空間，即目標價每盎司72至75美元，故持有白銀的投資者仍可繼續持有。

## 大宗商品策略委員會首次開會 研討全面發展策略

【香港商報訊】由財政司司長陳茂波擔任主席的大宗商品策略委員會（委員會）昨日召開第一次會議。

### 大宗商品供需形勢出現變化

陳茂波表示，在地緣政治、科技變革、綠色轉型等多個大趨勢的多重驅動下，全球貴金屬、有色金屬、傳統能源、新能源相關材料等大宗商品的供需形勢正經歷深刻變化。國家在建設大宗商品資源配置樞紐上具有優勢，而香港有「內聯外通」的獨特優勢，其中資金、貨物、資訊自由流動，加上高效

的金融、物流和專業服務，以及便捷通達的交通運輸網絡，在發展大宗商品市場方面具有龐大的潛力，能服務和貢獻國家以至全球在這個領域的發展，同時為自身開創更多元的發展機遇。

### 委員會匯聚大宗商品生態圈

陳茂波指出，過去一兩年間，香港正積極建構更蓬勃的大宗商品生態，從加入倫敦金屬交易所的全球倉庫網絡，到加速建立國際黃金交易市場等，接下來，政府會通過高層統籌規劃，制訂和踐行全面的大宗商品發展策略，抓緊未來的發展機遇。

他指，委員會匯聚大宗商品交易生態圈，包括金融、商貿、航運、物流、專業服務等行業相關的業界領袖，全方位深入研究全球大宗商品市場趨勢，全面檢視實物貿易、金融及衍生工具交易及航運物流等環節的現狀和趨勢，並深入調研各類主要和新興類別的大宗商品業務在香港發展的機遇，優化市場機制與規管架構，構建行業生態圈，以及探索與內地市場的互聯互通。委員會亦會就香港大宗商品市場的定位、規劃發展和推廣策略等提供具體建議。

委員會於昨日的會議上聽取了有關全球大宗商品市場趨勢和香港發展潛力的匯報，並就委員會優先聚焦調研探討的商品範疇和重點進行討論。

### 法定要求償債書

根據《破產條例》(香港法例第6章)第6A(1)(a)條作出的法定要求償債書  
緊隨法院的一項判決或命令而須立即償付的經算定期項的債項

致：文少芬

地址：(i)香港九龍觀塘恒安街1-11號美興樓地下；及

(ii)香港九龍紅磡黃埔花園1期金柏苑5座15字樓C室

現特此通知，債權人香港按揭證券有限公司（“債權人”），其地址為

香港九龍柯士甸道西1號環球貿易廣場65樓，已於2025年12月8日

發出“法定要求償債書”。

債權人要求你償付港幣5,635,674.56元，此筆款項須立即償付。根據高等法院於2024年11月4日在高等法院案件2024年第1740號(以債權人作為原告人及你作為第二被告人)作出的判決(“該判決”)，你須支付債權人港幣5,043,945.54連同按港幣4,877,553.70元支付利息，利息由2024年7月4日起至2024年11月4日，以年利率6%加債權人釐定的港元最優惠利率計算，之後則以判定利率計算，直至款項已清償為止及定額訟費港幣11,545.00元。

截至2025年12月8日，你在該判決下仍欠付債權人港幣5,635,674.56元。進一步利息將按尚欠本金港幣4,877,553.70元由2025年12月9日至全數支付日為止以判定利率累算。債權人根據該判決而要求你償付。

本要求償債書是重要的文件，本要求償債書在報章刊登之首日，須視作本要求償債書送達給你的日期。你必須在本要求償債書送達給你起計的21天內處理本要求償債書，你可償付所列債項，或嘗試與債權人達成和解，否則你可被宣告破產，而你的財產及貨品亦可被取走。如你認為有令本要求償債書作廢的理由，應在本要求償債書送達給你起計18天內，向法庭申請將本要求償債書作廢。如你對自己的處境有任何疑問，應立即徵求律師的意見。

本要求償債書，可於下述地點索取或查閱。

本要求償債書日期：2025年12月8日

公告日期：2025年12月23日

債權人之代表律師：蔣尚義律師行

地址：香港金鐘道89號力寶中心第2座2602-3室

電話：2869 9699 檔號編號：SCW/AC(I)/BCL.44752/25 (LIT)

自本要求償債書首次在報章刊登之日起計，你祇有21天的時間，之後債權人可提出破產呈請。如欲向法庭申請把本要求償債書作廢，你必須在本要求償債書首次在報章刊登之日起計18天內，向法庭提出申請。

證券代碼：600623 900909 股票簡稱：華誼集團 華誼B股 編號：2025-061

**上海華誼集團股份有限公司**

**關於2025年第三季度業績說明會召開情況的公告**

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔法律責任。

上海華誼集團股份有限公司（以下簡稱“公司”）於2025年12月19日15:00-16:00在上海證券交易所上證路演中心（網址：<http://roadshow.seinfo.com/>）通過網絡互動方式召開2025年第三季度業績說明會，現將有關事項公告如下：

一、業績說明會召開情況

公司於2025年12月10日披露了《關於召開2025年第三季度業績說明會的公告》（公告編號：2025-059）。2025年12月19日，公司董事、總裁錢志剛先生，獨立董事李恆先生、葉曉航先生、程林先生，財務總監、董事會秘書徐力珩先生出席了本次說明會，與投資者進行互動交流和溝通，在信息披露允許的範圍內就投資者普遍關注的問題進行回答。

二、投資者參與的問答及公司回復情況

三、愛富公司全氟聚醚產品目前的產業化進度如何？已應用於哪些數據中心或半導體客戶的散熱場景？在耐高溫、低揮發等方面的性能表現如何？

答：全氟聚醚產品已經實現產業化，產品在不斷提升。感謝您的關注。

2、華誼集團2025年第一季度至第三季度，資本運作主要體現市值提升，財務級等級是否滿足集成電路高端封裝、沉積制程的需求？核心技術是否具備自主知識產權，有無專利布局？

## 廣東省深圳市龍崗區人民法院 公 告

(2024)粵0307民初35972號

鍾曼新、鄒芬：

原告吳氏產業發展集團有限公司、中國石化集團資產經營管理有限公司浙江石油分公司與被告盧子峰、曾海祥、張學軍、李海良、蘇淑芬、趙曉華、鄭向輝、葉曉輝、徐斌、第三人鍾健新、鄒芬勞務合同糾紛一案，本院已審理終結。因直接向被告送达困難，依照《中華人民共和國民事訴訟法》第二百八十二條之規定，向你方公告送達。

一、被告吳氏產業發展集團有限公司判決生效之日起十五日內向原告吳氏產業發展集團有限公司、中國石化集團資產經營管理有限公司支付房屋占有使用費(按7600元/月標準，自2021年12月1日起計算至房屋實際返還之日止)。

五、被告趙世華於本判決生效之日起十五日內向原告吳氏產業發展集團有限公司、中國石化集團資產經營管理有限公司浙江石油分公司支付房屋占有使用費(按1330元/月標準，自2021年12月1日起計算至房屋實際返還之日止)。

六、被告盧子峰、曾海祥於本判決生效之日起十五日內向原告吳氏產業發展集團有限公司、中國石化集團資產經營管理有限公司浙江石油分公司支付房屋占有使用費(按1900元/月標準，自2021年5月1日起計算至房屋實際返還之日止)。

七、被告張學軍、李海良、蘇淑芬、趙曉華、鄭向輝、葉曉輝、徐斌可以到本院領取判決書之日起三十日內，向本院遞交上诉狀，並按照對方當事人或者代理人的人數提交副本，上訴於廣東省深圳市中級人民法院。

如不服本判決，原告吳氏產業發展集團有限公司、中國石化集團資產經營管理有限公司浙江石油分公司等其他訴訟請求。

如未按本判決指定的期間履行給付金錢義務，應當依據《中華人民共和國民事訴訟法》第二百六十四條規定，加倍支付遲延履行利息的債務利息。

案件受理費53156元，由原告負擔42524元，被告吳子峰、曾海祥負擔1877元，兩原告各自交納的案件受理費由各自退回。被告張學軍在本判決生效之日起十五日內向本院交納1313元，被告趙世華在本判決生效之日起十五日內向本院交納1877元，被告張學軍不交納的，本院依法強制執行，公告費4425元，由兩原告負擔3540元，被告張學軍負擔619元。被告趙世華負擔108.5元，被告盧子峰、曾海祥負擔157.5元。被告張學軍、趙世華、盧子峰、曾海祥於本判決生效之日起十五日內向原告支付各自應負擔的公告費。

如不服本判決，原告吳氏產業發展集團有限公司、中國石化集團資產經營管理有限公司浙江石油分公司等其他訴訟請求。

如未按本判決指定的期間履行給付金錢義務，應當依據《中華人民共和國民事訴訟法》第二百六十四條